
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التربية الوطنية                                                  

 امتحان البكالوريا التجريبي لولاية قسنطينة
0201ماي 41التاريخ:                              الشعبة: تقني رياضي                                

 د02سا و 21المدة:              اختبار في مادة: التكنولوجيا )ىندسة مدنية(                            

 

 8من  1صفحة 

 عمى التمميذ أن يختار أحد الموضوعين
 الأول: الموضوع

 (8من  4إلى الصفحة  8من 1حات )من الصفحة يحتوي الموضوع الأول عمى أربع صف

 نقطة( 11: )مطبقةالميكانيك ال

 وقاط( 77الأول:الاوحىاء  انمستوي انثسيظ  ) النشاط

 ،(1)الشكل في مبين ىو كما حمولات تأثير تحت بسيط مسند Bو مضاعف مسندA   مسندين، عمى تستند رافدة
 :((2الشكل في مبين العرضي مقطعيا

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 العمل المطموب:
 .Bو Aأحسب قيم ردود الأفعال في المسندين  .1

 عمى طول الرافدة. Mf( x) وعزم الانحناء  T(x)أكتب معادلات الجيد القاطع   .1

ل       ثم استنتج القيم القصوى ، عمى طول الرافدة Mf( x)و T(x)لكل من  ينالبياني نمثل المنحنيي .3
Tmaxو  Mfmax 

 المسموح بو الناظميالإجياد  عمما أن  3h=5bحدد أبعاد المقطع المستطيل حيث  .4
1200 / ²daN cm  

  .b=30cm في حالة maxاحسب الإجياد المماسي الأعظمي  .5
 

 (71انشكم )

 (71انشكم )



 
 2024ماي44       الموضوع الأول       التكنولوجيا )هندسة مدنية(       :اختبار تجريبي في مادة 

 8من  2صفحة 

 (طانق 05دراسة عمود من الخرسانة المسمحة  )  : 02 النشاط
 .معرض لقوة انضغاط مركزية عمى المقطع العرضي لمعمود مقطعو مربع من الخرسانة المسمحة عمود 

 المعطيات:
 Nu=4.5 MN               :          الجيد الناظمى في حالة الحد النيائي  -          
cm                                  :                        مقطع العمود -          

2 (50x50)  
 lf = 6m                                            طول الانبعاج:                   -          
   fc28=35MPa ; ᵞb=1.5                              مقاومة الخرسانة :         -          

       HA FeE400                  fe=400MPa ; ᵞs=1.15التسميح من الفولاذ :  -          
 يوم.     02نصف الحمولة مطبقة قبل  -          

 العمل المطموب:
 أحسب مساحة التسميح الطولي ليذا العمود. .4
 أحسب قطر التسميح العرضي ليذا العمود . .0
 احسب التباعد لمتسميح العرضي . .0
 c=3cmقترح رسما لمقطع تسميح العمود، نأخذ ا .1

 BAEL91تعطى العلاقات التالية من قوانين الـ:

a

L f
.32        ,    2 2

0.85 0.6
;    

501 0.2
35

 


 

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b e

N B f
A
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
 

 
   

 min max 4  ;  0.2%A u B  

  2 2Br a b   ’   max
min;  min 10 ;  15 ;  40cm

3

l
t lS a

     

 جدول التسميح:  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

cm)  ـ:انمقطع ت انقطر
 ( نعدد مه انقضثان يتراوح مه: 2

mm 3 4 5 6 7 8 

8 1.57 1.71 1.51 3.71 3.51 4.71 

17 1.35 3.14 3.91 4.71 5.49 6.18 

11 3.39 4.51 5.65 6.78 7.91 9.75 

14 4.61 6.15 7.69 9.13 17.77 11.31 

16 6.73 8.74 17.75 11.76 14.77 16.78 

17 9.41 11.56 15.77 18.84 11.99 15.13 

15 14.73 19.63 14.54 19.45 34.36 39.17 

31 14.11 31.17 47.11 48.15 56.16 64.34 

47 37.77 57.16 61.83 75.39 87.96 177.53 



 
 2024ماي44       الموضوع الأول       التكنولوجيا )هندسة مدنية(       :اختبار تجريبي في مادة 

 8من  3صفحة 

ـــاء: )  نقاط( 78البنـــ
 (نقاط 74)تكنولوجية العرضي مع أسئمة المظهر النشاط الأول: 

 8من  4ةعمى الصفح ي المبينرسم المظير العرضتمثيل قصة في اكمل البيانات النأ .1

 من صحن الطريق و المزلقة الأمنية,ف كلا عر   .2
 نقاط( 74: طبوغرافيا )الثانيالنشاط 

( ثم Sانطلاقا من محطة )  النقاطمجموعة من بواسطة جياز قياس ) طاكيومتر( تم رفع في دراسة طبوغرافية 
 حيث تحصمنا عمى النتائج المبينة في الجدول التالي: حساب السموت الإحداثية

 
 العمل المطموب:

 B ; Aأحسب الإحداثيات القائمة لمنقاط  .1

 بالإحداثيات القائمة SAB أحسب مساحة المثمث .1

 1α ،1α ،3αأحسب الزوايا الأفقية   .3

 بالإحداثيات القطبية SABCDأحسب مساحة الخماسي  .4

 .ABCDستنتج مساحة الرباعي ا .5

 

 

 



 
 2024ماي44       الموضوع الأول       التكنولوجيا )هندسة مدنية(       :اختبار تجريبي في مادة 

 8من  4صفحة 

ملاحظة: تعاد ىذه الصفحة مع أوراق الإجابة





 
   2024ماي 14التكنولوجيا )هندسة مدنية(      الموضوع  الثاني            :اختبارتجريبي في مادة

 8من  6صفحة 

 (نقط 75) خرسانة المسمحةدراسة شداد من الالنشاط الثاني: 
 مقطع مستطيل ومن الخرسانة المسمحة ذلدينا شداد   228 36 cm ثقل في مركز، تحت تأثير قوة شد مطبقة 

 .ومقطع

 :لمعطياتا
- 

G 158kN   وQ 88kN
 

- 
 الفولاذ من النوع  

- 
 للانضغاط:  الممي زة مقاومة الخرسانة 

 التشققات ضارة  -
 العمل المطموب:

 مقطع التسميح ليذا الشداد. احسب -1
 تحق ق من شرط عدم اليشاشة. -1

 C=3cmاقترح رسما لمقطع تسميح الشداد، سمك التغميف  -3

 تعطى العلاقات الضرورية التالية لمحساب:

28 28

2 1
min ;  110 ;   min ;  90

3 2

1.35 1.5 ;

s e t s e t

U SER

f f f f

N G Q N G Q

            
   

   
 

  );max( seru AAA 
 ;  

 

 
 

1.6;  1.15;  400
s

FeE  

28 30
c

f MPa

28 28 280.6 0.06 ;    
t c s e t

f f A f B f     

انقطر 
Φ(mm) 

 (  نعدد مه انقضثان يقدر ب:cm²مقطع انتسهيح )حساب مساحة 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 

6 0.57 0.85 1.13 1.41 1.70 1.98 2.26 2.54 2.83 

8 1.01 1.51 2.01 2.51 3.02 3.52 4.02 4.52 5.03 

10 1.57 2.36 3.14 3.93 4.71 5.50 6.28 7.07 7.85 

12 2.26 3.39 4.52 5.65 6.79 7.92 9.05 10.18 11.31 

14 3.08 4.62 6.16 7.70 9.24 10.78 12.32 13.85 15.39 

16 4.02 6.03 8.04 10.05 12.06 14.07 16.08 18.10 20.11 

20 6.28 9.42 12.57 15.71 18.85 21.99 25.13 28.27 31.42 

25 9.82 14.73 19.63 24.54 29.45 34.36 39.27 44.18 49.09 

32 16.08 24.13 32.17 40.21 48.25 56.30 64.34 72.38 80.42 





 
   2024ماي 14التكنولوجيا )هندسة مدنية(      الموضوع  الثاني            :اختبارتجريبي في مادة

 8من  8صفحة 

 ملاحظة: تعاد هذه الصفحة مع أوراق الإجابة
 
 

 الإسم و انهقة: ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,





 2024متاي 14: البكالوريا الحجريبي قسنطينة متحاا الأول لاموضوع لل نموذجيةالإجابة الأ

 6من2صفحة
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1.5المقطع الثالث : 3.5x  
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3.5: الرابعالمقطع  4.5x  
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 6من3صفحة

 

     

     
 
 

2

/ 1

2
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0 . 4.5 .

2

                 24 4.5 132 4.5

3.5 3.5 108 .

4.5 4.5 0 .

G f B

f

f

f

x
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M x x x
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
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 : Mfmaxو Tmaxالمنحنى و استنتاج  رسم .3

max max182 ;  198 .fT kN M kN m  
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 2024متاي 14: البكالوريا الحجريبي قسنطينة متحاا الأول لاموضوع لل نموذجيةالإجابة الأ

 6من4صفحة

 
 المقطع أبعادتحديد  .4

2

3
2

4

33

6

6 9 6

5 25
( )
3

54 54 198 10
15.27

25 25 1200

fmax

fmax fmax
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 المماسي: الاجهاد .5
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3 3 18200
12.13 / ²

2 2 30 50

T
daN cm 

  
    

  النشاط الثاني: 
 تحديد التسميح الطولي و اقتراح رسم لمتسميح .1
 حساب النحافة  .أ 

المقطع مستطيل:
a

L f
.32نجد :

6
2 3. 41.57 50

0.5
    

 αحساب المعامل  .ب 

 يوما 09الحمولات تطبق قبل نصف 

2إذا: 

0.85
1.1

1 0.2
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 rBحساب المقطع المصغر  .ج 

المقطع مستطيل  2 2Br a b    نجد  50 2 50 2 2304 ²Br cm    

 thAمقطع التسميح الطولي النظري  حساب .د 

.28:لدينا
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 minAحساب مقطع التسميح الأدنى  .ه 

Amin = Max  4  ;  0.2%u B  لدينا:
4u=4×(0.5+0.5).2=8cm

2 
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2
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 2024متاي 14: البكالوريا الحجريبي قسنطينة متحاا الأول لاموضوع لل نموذجيةالإجابة الأ

 6من5صفحة

As calc = Max    التسميح المحسوب:   .و  min; AAth 

As calc =42.82cm
As =48.25cmنأخذ من الجدول:2

2 
 632عدد القضبان:

 حساب التسميح العرضي : .2
66.10

3

32
 

12 

 بين القضبان :حساب التباعد  .3
St ≤ min( 40 +10, 15×3.2 ,40cm ) 

St ≤ min( 50, 48 ,40cm ) 

St =40cm  

 البنـــــاء

  النشاط الأول:

 هي المساحة الحقيقية التي يشغمها مشروع الطريق بمرافقه الضرورية فقطالصحن: .1
مثبتة ، mm4و    3mmتتكون من صفيحة فولاذية مجنبة سمكها يتراوح بينالمزلقة الأمنية: .2

 في قوائم معدنية، دورها منع خروج العربات من القارعة في حالة وقوع حوادث أو انزلاقات .

 (.92.0(  المسافات )92.0(  الميل ).92.0(  نهايتي المظهر ).92.0الحسابات: التموين )
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 2024متاي 14: البكالوريا الحجريبي قسنطينة متحاا الأول لاموضوع لل نموذجيةالإجابة الأ

 6من6صفحة

 
 
 
 
 

  :الثانيالنشاط 
 :Aاحداثيات النقطة حساب .1

A SA SA S

A SA SA S

 = L  sin G  + x  = 59.44 sin 285.95 + 100= 42m 

y  = L  cos G + y  = 59.44 cos 224.11 + 500= 487m

x



 

 :Bالنقطةاحداثيات  حساب .2

B SB SB S

B SB SB S

x  = L  sin G  + x  = 48.8 sin 211.896+ 100= 90.93 m 

y  = L  cos G + y  = 48.8 cos 211.896 + 500= 452.05 m





  

 : SABحساب مساحة القطعة  .3
 

SBA S A B B S A A B S

SBA

2

SBA

S  = 1/2 [x (y - y )  + x (y - y )+ x (y - y )  ]

S  = 1/2 [100(487- 452.05)  + 90.93(500- 487) + 42(452.05- 500) ]

                             S  =1331.60m

 

 : الزوايا الأفقيةحساب  .4
1

2

3

 37.20

 17.88

 18.99

gr

gr

gr









 

 

 : SABCDالخماسيحساب مساحة  .5



 

SABCD SA SB SB SA SB SC 1 SC SD 2 SD SA 3

SABCD

SABCD

S  = 1/2 [L L  sin (G G ) L L  sin ( ) L L  sin ( ) L L  sin ( )

S  =1/2 [48.8 69.1 sin (37.197) 69.1 81.5 sin (17.878) 81.5 59.44 sin (18.989)

S  = 1/2 4833.51

         

    

2

SABCDS  =2422.26m

 
 

 : ABCDاستنتاج مساحة .6

ABCD SABCD SBA

2

ABCD

S  =S  -S =2422.26-1331.55 

S  =1090.71m 
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 0201ماي 41لامتحان: البكالوريا التجريبي قسنطينة  الثانيلمموضوع الإجابة الأنموذجية 

 6من4صفحة

 
 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

 الميكانيك التطبيقية:
 : دراسة نظام مثمثي الأوّل النشاط

 ..التحقق من طبيعة النظام

2 3 9 9b n    

 و منه النظام محدد سكونيا
 حساب ردود الأفعال عند المسندين.. .1

4 40 0 66
x B B B

F F H H F H kN           

1 2 30 0 468y A B A BF F F F V V V V kN         
/ 1 2 3 40 2.5 5 5 2 7.5 0F A BM F F F F V        

263.6
B

V kN   

/ 1 2 3 40 5 2.5 2.5 4 2 7.5 0F B A AM F F F F H V       

 

204.4AV kN

 

 في القضبان بطريقة العقد: الجهود الداخميةحساب  .2

 :Bالعقدة 

2 4
tan 0.8 38.66 ;  tan 1.6 58

2.5 2.5
            

 

   
0 .cos .cos 0

.cos
....(1)

cos

x BD BF

BF
BD

F N N

N
N

 




    

  


 

0

.sin .sin 0.....(2)

y

BD BF B

F

N N V 

 

  


 

 

 ( نجد:2( في )1نعوض )
471.97

BF
N kN شد 621.7

BD
N kN   انضغاط 
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:Dالعقدة 
  0 .cos 0

.cos 329.5

x BD DC

DC BD DC

F N N

N N N kN





   

    



 

 انضغاط
2

2

0 .sin 0

.sin 329.2

x BD DF

DC BD DF

F N N F

N N F N kN





     

     


 

 شد

 :Fالعقدة 

3

0

.sin .sin 0

y

FC BF DF

F

N N N F 

 

   


 

 

10.25شد
FC

N kN  

 

0 .cos .cos 0X BF FC FEF N N N     

 
321.5

FE
N kN   شد

 :النتائج جدول 

 BF BD DC DF FC FE بانالقض
د و الجه kN 421.97 621.70 329.5 329.2 10.25 321.5 

 شد شد شد انضغاط انضغاط شد الطبيعة
3.  

 :المجنب المناسباختيار  .أ 

2max max

max
19.42

2 2

N N
S S cm

S
  


        

 نختار المجنب:
2(120 120 12); 27.54S cm    

 حساب التقمص المطمق: .ب 

2 2(2.5 4 ) 4.717
BD

L m   

 

6

621.7 100 4.717 100
0.266cm

2 2 27.54 2 10

BD BD

BE

N L
L L L

S E

    
      

     
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 حل النشاط الثاني:
 :  ( E.L.U.R) الحساب في حالة الحد النهائي الأخير لممقاومة  .1

1.35 1.5 1.35 158 1.5 88 345.3
u

N G Q kN      
 

0لدينا :  Aحساب الإجهادات في الفولاذ : في  المدار 
0010

s
  

400
347.82

1.15

e

su su

s

MPaf
f f

     

345.3 المقطع النظري للتسليح المشدود: 10
9.93 ²

347.82

u

u

su

cm
N

A
f


   

 : ( E.L.S)  لحساب  في حالة حد التشغيل : ا  .2

158 88 246
ser

N G Q kN     

2 إجهادات الفولاذ :
min 400;  110 1.6 2.4

3
st

     
 

 

 min 266.67;  215.55 215.55st MPa    

المقطع النظري للتسليح المشدود: 
246 10

11.41 ²
215.55

ser
ser

st

N
A cm




   

  :مقطع التسليح النظري المختار هوmax( ; ) 11.41 ²
u ser

A A A cm  

   التسليح الحقيقي  من جدول التسليح:  مقطع 6 16 12.06 ²sHA A cm 

 28شرط عدم الهشاشة : مراقبةs e t
A f B f   

1 112.06 400 10 482.4kN 28 36 2.4 10 241.92kN         
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 :بناء
 (نقاط 05) دراسة طبوغرافية: الأوّل النشاط

 :  Eإيجاد إحداثيات النقطة -1   

15 20.62sin(84.40)

15 20.62cos(84.40)

35 ;  20

sin

cos

E AE AAE

AEAEE A

E E
m m

Gx L x

y yG L

yx

    

    

 
 

 . Dإستنتاج إحداتيات النقطة -2

50 ;  20
D C D E

m my yx x    
 )المساحة المخصصة لبناء المنزل(بإستعمال الإحداثيات القائمة.S1حساب المساحة -3   

 

1 1

1
( )

2

1
( ) ( ) ( ) ( )

2

1
20(20 40) 50(40 20) 50(40 20) 35(20 40)

2

BCDE n n n

BCDE B C D EE C B D C E D B

BCDE

y yS x

y y y y y y y yS x x x x

S

 
   

         

       



 450 ²
BCDE

mS  
  السمت الإحداثيحساب -4

ABG  و الطول
ABL. 

20 15 5 0

40 15 25 0

5
tan 0. 12.562

25

AB

AB

AB

AB

AB

x m
G g

y m

x
g g gr

y

    
     


    



 

12.56
AB

grG   

   2 22 2 5 2 25,45 9ABL x y m       

 )المساحة المخصصة لإنشاء حديقة المنزل(بإستعمال الإحداثيات القطبية.S2حساب المساحة - 5

1 1

1
. ( )

2

( )

1
25.49 20.62 (84.40 12.56)

2

1

2

n nABE n n

AEABE AE AB

AB

ABE

Sin

Sin

Sin

S G GL L

LS G GL

S

 
    

   

    



 

237.50 ²
ABE

mS   

 162.50m²تأكد من أن مساحة الجزء الذي تبرع به هذا الشخص لاخيه تساوي ال-6

3 1 2 3

3

( ) 850 (450 237.50)

162.5 ²

T

m

S S S S S

S

      


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 النشاط الثاني: المظهر الطولي
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